

השבועון הסצור לאינפורמציה

חובב ליטעוון פ. גראביץ (ליד מאמרת "ההי"...) ח.ד. 100, מל. (זמני) 66785 מען לעבריים: עולמספרי פריד העורכת בירושלים חובב דוד הפלר (ויליאם) פול פריד העור

22 יוני

מכתבים

הנשיאות

הנה רשימת מועמרים לנשיאות: מרוסטר איינשטיין, הנרי מורנגטאו, לורד הרברט סמואל, מביין תושבי הארץ: פרנסיסו מרטין בובר, בהחלט לא מתאימים: עסקני המפלגות בישראל, פוליטיקאי חובב, תל-אביב

הוצאת שוקן, תל-אביב צוק אורי אבנרי כמאמרו (העולם הזה 785) ד"ר וייצמן מסה ומעש שיצא לאור בהוצאתנו... נא לפרסם שהקטעים שפרסמתם נלקחו מן הספר מסה ומעש שיצא בהוצאת שוקן, וששום איש אינו ראשי לפרסם קטעים מן הספר הזה מבלי הסכמה מוקדמת מצד הוצאת שוקן.

הוצאת אבוש, תל-אביב חספרו מסה ומעש, לשכת הניווס והכתוב לאחר שקראתי כבודו מכתבים שרק לקצינים מותר לראות את המתנסות החדשות כמופשט (העולם הזה 785) הנשתי בקשה לפרסם קצינים. ר. ט. רובין וארנר, צ.ה.ל.

ההבלגה

ההבלגה לא נשברה על ידי הארגון הצבאי תל-אביבי אלא על ידי מסיירי פקודות מספריו. ההבלגה נשברה למרות פקודות זיכיונסקי והמטה של האצ"ל. ההבלגה נשברה על ידי שלמה בן יוסף ובריו. קורבנות המתהדר היו לשוא; אויב רובץ בירושלים ובארץ ישראל; אימפריה זה שלטת גם בקריסטל-המדינה הקרויה ישראל, באמצעות סוכנים ושליחים רכובים. קורבנות המתי תרת היו לשוא - אם לא תדעו להסיק את המסקנה ולהרשת את מסורת הפרשה, על אף התנועה של ההנהגות, על אף השתקפותן על אף התנהגותן, נאמני העם העברי

מעשה סדום

...תחילה אמרו שאתם פורנוגרפים. או שאתם את המונותיזם של נולדה מאירסון ופולה כך נורונו. אחריכך אמרו שאתם ציניים. או באו ההקטנות הנחרדות על יצחק שרה, חיים וייצמן ואמלו שמוראק. לבסוף אמרו שאתם חותרים תחת כל הערכים, עכשיו באה פרופסורית המרוכמת את הלב על חלוצי ישראל בכביש לסדום (העולם הזה 785).

...עכשיו אני כולי מתוח: מה הם ינידו עכשיו? אני מרחם עליהם. ישראל גורניצקי, תל-אביב אל יחשוש הקורא גורניצקי, אין דבר העו' מד בפני הרצון. רותי רותי

שמחתי לראות כי העולם הוא של רותי וצא סופיסטוף גם מן האה של דוש. השאלה היא רק לאן תגיע הצעתי: לכחן את הדרך לעולם הזה. סה בארץ נקבל אותה ביוענות מתנות לרחוה. חגניה פדלי, חיפה

ראיתי בצער מסוים כי רותי נמרה מן העולם ההוא. אמנם היא ליקוים בידורה זו, אולם היא ביטאה, בכל זאת, אמת וזכויות עמוקה. בכשתי שטוחה לפניכם - אם מוטל על המוסכנה לחזור אל העולם הזה הענום, לפחות תנו לה להביא את מוסקה עמה.

יוסף חיותמן, ירושלים לפי הדיעות אשר ביד העולם הזה, אין בכוננת רותי כלל להיפרד ממוסקה. יש לצי' את



פוח שהשניים יגיעו לשדה-התעופה של לוד בימים הקרובים.

אזרחים ממדרגה שניה? שאלת אזרחיה הערכים עם מדינת ישראל הועל' תה שוב לציון בקשר עם הלחמת המועצת ההסי' הדרות על מיתחת האנוד המקצועי בפני האזרחים הערכים ונרונה מהדש על ידי מר אברהם שרון כמאמרו שנתפרסם בירעון אגודות מיום 3 כי נובמבר 1952. מר שרון יגיה את הלחמתה של המועצת ההסתדרות והגיע שוב חלופים אוכלוסין בין ישראל לארצות ערב, כדונתת חלופים האוכלוסין שהיו בין יון ותורכיה לפני 30 שנה.

כל ברדעת מבין כי ספרוננו זה של מר שרון הנה דמיוני בלבד ואינו בר בצוץ. חלופים אוכלוסיה אפשריים רק כאשר שני הצדדים מסכומים לחלו' סים אלה, והרי מדינות ערב רוצות לחזור ליש' ראל את 880 אלף הפליטים שיש להן. כיצד, אישוא, הסכמנה לקבל מישראל "מתנה" כזאת שיש כ-200 אלף פליטים נוספים? לאחר העליה ההמונית של היהודים מארצות ערב אחרות לא

כמו עיני לפי האורך אשה נכנסה למעי רכת עתון, בקשה לפרסם מודעת אבל, שאלה למחיר, שלוש לירות ה' אינטס', השיב הפ' קיד. אוי ל"י, קראה האשה, גובה בעלי היה מסר ושמונים סנטימטר ו' א. הלוי, רחוב בילו 1, כפר סבא, בפרס של 1- ל"י.

נשאר במדינות הערביות מספר יהודים העומד כיום כלשהו למספר הערכים הנמצאים בישראל. אזרחיה הערכים של ישראל מביאים תועלת רמה למדינה היום ערכי ישראל, שהם תלמים מנוסים ופועלים מבורים, עושים בהדרגה כדי לה' קל את המדינה הכלכלית של המדינה, למרות שמספרם אינו מגיע את 15 אחוז של אוכלוסית המדינה, הרי הם מספקים תלומים יותר מ-33 אחוז של כל התוצרת התקלאית בישראל. הם מקבלים ארבות הדריות שלא היה בכוחם של ער' לים חרשים לעבון. הם גם מספקים מני תוצרת חשובים מאד שאין היהודים יכולים לספק. כנון שמו זה ומבט החוסכים לנו סכום נורו מאד כולרים.

מר שרון, שאינו רוצה כלל במהאם של אור' חים ערכים במדינה, היה מתנגד באופן מכוני 'יחס טוב כלשהו אליהם ומצדד בכיכוי ובהס' ליה. הוא אף מצוין במאמרו כי מר מיכאל אסף, המומחה הראשון במסא'י לעניני ערב, כתב כי יתכן שיהם טוב מצד מדינת ישראל אל אזרחיה הערכים עמיד להשפיע לרעה על עמדת המדינות השכנות. מכיון שקשרי אהדה ורעות שלנו עם האזרחים הערכים עלולים להקל על התבוללותם כרוב היהודי, דבר, טוען המחבר, שוא למרות רוחם של כל משכילי ערב. דעה זו, אפילו אם אמנם תועלתה על ידי מר אסף, אין לה יסור של אמת. יחס טוב לאזרחים הערכים יספק חומר תעמולתי רב ערך למדינות היהודים. לחיובי לעולם הרחב את רצונה הטוב של מדינת ישראל ואת נכונותה לשלום יציב במדינה. יתר על כן, יחס כזה יוכיח למדינות ערב עצמן את רצונה הטוב של ישראל ומשכיות שותף הפעולה אתה ויסתח את סיהם של שוח' ור' הלחום עם ישראל בארצות השכנות. אותו יחס יביא אל כל שאריות הערכים של ישראל ויכנץ לשמש, נשר שלום" בין ישראל ל'יני המדינות השכנות.

כמאל קאסם, האוניברסיטה העברית, ירושלים

יצאה מוד גרוש העירוי אותי עתה על כל שהנכנסת אותי כי (העולם הזה 771) כ,אדם שהכניס דרישה לגרוש את כל הערכים מהארץ. זה לפני לא נכון. הליסך בעשרות מאמרי והרצאותי בעניני זה, משק שלש השנים למן שוך הקרבות, הנישתי לא אחת את כל התנגדותי לסעולות עולו נגד (הער' ביחס). לאחר כל מה שעבר מה בעשרות השנים האחרונות - לרבות מלחמת השחרור שלנו - אין להניח כי במשך שני הדורות הקרובים, לפחות, ישרו במדינתנו יחסי שלום והדמוניה בינינו, לבנים, בין אם הם יהיו אשמים בכך או אנתוני, לפיכך, מסעם אני, עלינו להתמקד להחזיר לעצ' מנו ולהם לעולם הגרול שהפתורו והיאילו חסונו והצדק לבעיתם הוא ביציאתם, יציאה בשלום, בהיננות ובפיצויים בעד רכישם.

המיון של נכע העולם הוא חירש את מפת המדינה. ירעתי שיששנו כיבוק נבט, ושישנה קבוצת נכע. עד שכא העולם הזה (785) ללמדני, לא ירעתי שקיים בארץ-ישראל דבר הנקרא קיבוץ נכע.

בן עמק, מרונו מאד כותב הכתבה לא הבחין (הפעם) בין זכר ונקבה, התכוון לקבוצת נכע.

שקר השערים ...תמיד חשכתי כי מבחינת המקורות, ההעזה והושה-הספור עולה העולם הזה על סים, רבו ומורה, אולם הבחנות על השער, עם או בלי כבידים, הסתירו מעיני רבים את דמות האמיר תית, המהסכה בשער שינתה את זה. שערים כמו אמול שמוראק, מרץ ברנשטיין ורויס ד. אייזנברג נרמו לי להנאה אינטלקטואלית אמתית עלו כהולם על השערים של מים באותם השכר פוח. אני מודיר את הכובע בפני -?

הברברט שרון, ירושלים

— דוש. שמואל? גליונים והקודש לתמונתו ולתרותו של החבר יוסף ספאלין (העולם הזה 784) לא הפתיעני כלל. אתם צועדים לקראתו בכך מומן. והחלטתם להתי' חרות בעל המספר ובקולף חקם? המסעות אותי שתי עיני ככראי בעמוד השני של העתון כי העורך הראשי הוא א. אבנרי ולא מ. סנה?

יחצק אבניאלי, חזולון תשבץ מלוח חדש רצוה נניי שולח לכם את מפרון התשבץ מס' 138 (העולם הזה 782) אשר כולל סעות בתרשים נרם לי ולחברי דור בר עוננו רב במתורגם אולי בכלל העברו לשיטה של אי נתינת תרשים כי השבץ? זה בהדרגה יותר משששע, אני רוצה לחזור ולהניח את הסיפוק הרב שגורם לי העתון בהי' יגיע אלי, כנותנו תמונה חיה על המתחשש בארץ יותר מהתענות היוםנית המגיעה אלינו מישראל. לפסנטט מ. שמשוני, היל האויר המלכותי ייטסבורי, אנגליה

החידון המוסיקי? התאריך האחרון לקבדת הפתרונות של החידון המוסיקי (4 הפדרות 4' התלושים) הוא יום 5.12.52 בין (המוטרים כנונה יונרלו (1) מנוי שנתי של התזמורת חיים, (2) מנוי שנתי של התזמורת, במחירו הרשמי על המעטפות נא לציין: פתרון החידון המוסיקי.

כשסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

אינני מסכים שתפקידו של ציתון אינטר-כסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

העורך הראשי: ד"ר מנחם פריד ראש המערכת: שלום כהן עורך התכנית: ד"ר יצחק שילר דוש הצלם הראשי: פול גולרמן עורכי הכתוב: מיכאל אלמו (זמני) הכתב הרשמי: יהודה נבאי השבועון הסצור לאינפורמציה חובב ליטעוון פ. גראביץ (ליד מאמרת "ההי"...) ח.ד. 100, מל. (זמני) 66785 מען לעבריים: עולמספרי פריד העורכת בירושלים חובב דוד הפלר (ויליאם) פול פריד העור

22 יוני

מטיבי, כמו העולם הזה, הוא להגיש לקוראי דעות לעוסות. עליו להגיש להם את החומר שיעזור להם לגבש דעה לעצמם. הסיידרה אור על פני אסיה. למשל, תפקידה היה בדיוק זה: לתת לקורא את כל העובדות, בכל ה' רובץ בירושלים ובארץ ישראל; אימפריה זה את מסקנותיו שלו. העולם הזה לא יסור לעולם מדרך זו.

אולם כשהדברים אמורים לא על העיתון, אלא עליו בתור פרטים, על רבבות הצעירים בארץ שהם כיום בלתי-מפלגתיים בהכרח, חיבת התשובה להיות מפורטת יותר.

איני מאמין שאי-מפלגתיות היא אידיאל. בחברה דמוקרטית המפלגה קובעת את העוב' דות. המאבק הפוליטי על השלטון במדינה מעצב את דמותה. פניית עורף למאבק זה היא באמת השתמטות.

איך אנו בלתי-מפלגתיים מפני שאנו שול' לים על עצם קיומן של מפלגות בתור שכ' אלה. אנו בלתי-מפלג' תיים משתי סיבות: מפני שאנו שוללים את שיעבוד כל שטחי הח' יים למפלגות ומפני שכל המפגנות הקיימות מאו' סות עלינו.

וכאן, בעצם, קבור ה' כלב. מפלגות אלה הן פרי תקופה שאבד עליה הכלת, ורובן המכריע זוקו לשרות דחוף של חבא'קדישא מטעמים של סניטריות ציבורית. הן חדרו מוזמן להיות כוחות חיים ויוצרים, ה' נותנים תשובות מעשיות לבעיותי המעשיות של האדם הישראלי ב-1952.

לפי הדעות אשר ביד העולם הזה, אין בכוננת רותי כלל להיפרד ממוסקה. יש לצי' את רותי רותי

שמחתי לראות כי העולם הוא של רותי וצא סופיסטוף גם מן האה של דוש. השאלה היא רק לאן תגיע הצעתי: לכחן את הדרך לעולם הזה. סה בארץ נקבל אותה ביוענות מתנות לרחוה. חגניה פדלי, חיפה

ראיתי בצער מסוים כי רותי נמרה מן העולם ההוא. אמנם היא ליקוים בידורה זו, אולם היא ביטאה, בכל זאת, אמת וזכויות עמוקה. בכשתי שטוחה לפניכם - אם מוטל על המוסכנה לחזור אל העולם הזה הענום, לפחות תנו לה להביא את מוסקה עמה.

יוסף חיותמן, ירושלים לפי הדיעות אשר ביד העולם הזה, אין בכוננת רותי כלל להיפרד ממוסקה. יש לצי' את

פוח שהשניים יגיעו לשדה-התעופה של לוד בימים הקרובים.

אזרחים ממדרגה שניה? שאלת אזרחיה הערכים עם מדינת ישראל הועל' תה שוב לציון בקשר עם הלחמת המועצת ההסי' הדרות על מיתחת האנוד המקצועי בפני האזרחים הערכים ונרונה מהדש על ידי מר אברהם שרון כמאמרו שנתפרסם בירעון אגודות מיום 3 כי נובמבר 1952. מר שרון יגיה את הלחמתה של המועצת ההסתדרות והגיע שוב חלופים אוכלוסין בין ישראל לארצות ערב, כדונתת חלופים האוכלוסין שהיו בין יון ותורכיה לפני 30 שנה.

כל ברדעת מבין כי ספרוננו זה של מר שרון הנה דמיוני בלבד ואינו בר בצוץ. חלופים אוכלוסיה אפשריים רק כאשר שני הצדדים מסכומים לחלו' סים אלה, והרי מדינות ערב רוצות לחזור ליש' ראל את 880 אלף הפליטים שיש להן. כיצד, אישוא, הסכמנה לקבל מישראל "מתנה" כזאת שיש כ-200 אלף פליטים נוספים? לאחר העליה ההמונית של היהודים מארצות ערב אחרות לא

אחרי מותו של יצחק שדה סימפתי לה, בין השאר, על שיחית האחרונה עם הוקן, בה הודיע לי שיש בכונתו לכתוב מכתב ל' העולם הזה ולקוראי, כדי להמריץ אותם לסור הדרך הבלתי-מפלגתית. קיויתי ש' דעה זו תעורר ויכוח בין הוקראים, כפי ש' רצה הוקן, ואמנם כבר הספקנו לפרסם כמה מכתבים על נושא זה.

עתה יש ברצוני לארח במדור זה ביתר אריכות את מכתבו של אחד התומכים בדעתו של הוקן, הקורא שמואל שמי, תל-אביב. הוא יוצא מן ההנחה (המוטעית) שעיתון זה נוטה ללח'י ולמחרת, וכתוב:

בינואר 1952 החלטתי לקנות באופן קבוע את העולם הזה, שנתגלגל לידי עד אז בכל מיני דרכים, היו בה רבה מאמרים ות' מוגנת שמשכו אותי. וכך החלטתי לקרוא בעיון רב את העיתון. איני עושה זאת כדי לגבש לי דעה, כי אני מאורגן בתנועת נוער. דעתו של יצחק שדה היהת ממש חותמת ל' דעתי.

הנה אני קורא את ה' ציתון זה תשעה חדשים, ואני תמה כיצד יכול העולם הזה בתקופה כה סוערת כאשר מאורכים מועזים את העולם, ל' מלא את סיו מים ולהכ' רץ שהוא ציתון בלתי תלוי. אנו חיים בתקופה שאין השתיקה בה חכ' מה. בזה שאתם שות' קים ואינכם מביעים את דעתכם, אתם משרחים את אותם המעונינים כי הנוצר לא יהיה מאורגן, כדי שיוכלו לעשות בו כרצונם.

התעניינתי בסדרת המאמרים אור על פני אסיה. מה היה בהם? מסרתם בדלים הקרי' מים, לפי דעתכם. אבל מה אתם מחייבים ומה אתם שוללים? לא כתבתם זאת, וכך הצעתי לכלל מסקנה שאלה מאמרים לשם מלוי היתרון, ולא מאמרים הבאים להדריך את הקורא ולחנכו.

האם אירגנתם את העם למאבק כל שהוא על זכויותיו (מלבד עניני ההגבלות על תח' בורת השבת, שאיני מעולם ממנו)? ההדרכ' תם אותו במאבק על רמת חייו ועל חריותיו? אתם כותבים על ירידת המתח בנוער, על חוסר רוח ההקרבה והחלוציות. אך מה ה' סיבות האמתיות (לכך) לא ידעתם לכתוב, (שתקתם על) הצעד השלם של ממשלת יש' ראל בקשר למירם עם גרמניה. על החוק הלארכת השירות הצבאי, על הנעשה בקו' ריאנה, ואפילו על המדרון אליו אנו יורדים מדי יום ביומו.

עורך יקר, ב-1952 לא ייתכן ציתון בלתי תלוי, כשם שלא תתכן ניטראליות. דבריו של יצחק שדה הם בעלי משקל, מי ששונה עורף למפלגתיות, משתמט ממילוי תפקידו. לא המפלגתיות היא צרת המדינה. צריך רק לדעת למי העתיד, הנצחון וזכות-הקיום.

איני רוצה שבקורתך תהיה הרטנית. אני בסך הכל אחד מן החברה, וכמו כל אדם ייתכן שאני טועה. בתקופה מפני העיתון יש' תנו, אין אני מססיק את קריאתו.

כשסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

כשסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

כשסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

כשסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.

כשסימפתי על דבריו של הוקן, נמנעתי בכונה מלספר מה היה תשובתי לדבריו אלה, מפני שלא רציתי לתת מראש כיתון חד' צדדי לזיכונ.